

公安部、国家移民管理局出台支持海南全面深化改革开放移民与出入境意见12条政策措施

7月3日,公安部在北京召开新闻发布会,通报出台支持海南全面深化改革开放移民与出入境、交通管理政策措施。现将公安部、国家移民管理局支持海南全面深化改革开放移民与出入境意见12条政策措施公布如下:

一、拓展外国人免签入境渠道。完善外国人免签入境申报平台,规范外国人免签入境申报信息标准,将旅行社邀请接待模式扩展为外国人自行申报免签入境或通过单位邀请接待免签入境。

二、扩大外国人免签入境事由。在59国人员入境海南旅游免签基础上,允许外国人以商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞赛等事由免签入境海南,工作、学习事由除外。

三、延长免签外国人在海南停留时间。积极创造条件逐步实现给予免签入境人员30日以上的停留期限。研究建立国别免签停留政策,对不同国家人员适用不同的免签停留期限。

四、评估调整免签国家范围。综合考虑海南对外交往、旅游市场需求,会同有关部门开展综合评估,对适用免签入境政策国家名单适时进行调整。

五、为外籍人才提供更加便利的入境和停留居留措施。海南重点领域、行业引进的高级技术和管理人才、急需紧缺专门人员和科技创新团队成员等,可凭相关材料在口岸申请签证入境;入境后可按规定申请有效期5年以内的长期签证或居留许可。经海南省人才主管部门推荐可申请永久居留,其外籍配偶和未成年子女可随同申请;允许海南引进的境外高层次人才聘用外籍家政服务人员,提供担保和雇佣合同等材料可申请居留许可;在海南任职的外籍高层次人才经工作单位和兼职单位同意,可在海南兼职工作。

六、为外籍技术技能人才就业提供居留便利。围绕海南旅游、热带特色高效农业、医疗健康、高新技术、教育文化等重点产业发展需要,对在海南就业的高端星级酒店厨师、博鳌乐城国际医疗旅游先行区医疗医护人员等外籍技术技能人才,可申请与工作合同期限一致的居留许可。

七、为高校外国学生就业创业提供便利。对在中国高等院校获得硕士研究生及以上学历的外国留学生,在海南创新创业,经所属高校推荐可申请2年以内的居留许可;允许在境外高等院校学习的外国学生到海南星级酒店、医院、国际学校等单位定期实习,凭相关单位邀请函、外国高校在读证明等材料,可申请相关签证进行实习。

八、为工作、投资的外国人提供永久居留便利。在海南工作具有博士研究生学历的外籍华人,或在海南连续工作满4年,每年实际居住累计不少于6个月的外籍华人,可申请永久居留;上述人员的外籍配偶和未成年子女可随同申请永久居留;在海南投资创新型企业、连续3年投资稳定且纳税记录良好的外国人,经海南省人民政府推荐可申请永久居留;在海南连续工作满4年、符合海南工资性年收入和年缴纳个人所得税标准条件的外国人,可申请永久居留。

九、推进“一站式”移民事务服务。在海南外国人工作、生活较集中的区域建立移民事务服务中心,为外国人提供出入境证件办理、法律援助、语言培训、文化交流等服务。

十、支持实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策。促进海南培育旅游消费新热点,积极研究实施外国旅游团乘坐邮轮从海南入境15天免签政策。

十一、简化邮轮游艇出入境手续。推进海南旅游消费领域进一步对外开放,港澳游艇入境后在岛内指定口岸之间航行免办出入港边检手续;推进邮轮母港边检通关便利设施建设,简化邮轮旅客员工登岸、上船核检手续,提升邮轮出境通关效率。

十二、为外国人到海南诊疗提供居留便利。支持海南落实博鳌乐城国际医疗旅游先行区政策,外籍患者及陪护家属凭海南医疗机构出具的医疗服务等证明,可申请与医疗服务期限一致的签证或居留许可。

(本报北京7月3日电)



7月2日,在山东出入境边防检查总站举办的“不忘初心,牢记使命”主题教育培训班上,97岁的革命伤残军人王默群老人向民警讲述革命故事,激励他们坚定理想信念,打造忠诚干净担当“纪律部队”。 记者钱程摄

海口边检总站180名新警奔赴一线

本报讯 任永峰、记者朱展鹏、实习生王羽报道:6月24日上午,海口出入境边防检查总站举行转改招录民警集中培训总结大会,180名转改招录的民警经过集中培训和严格考核后,全部分配到基层一线履行新的职责使命。此次集中培训为期两个月,参训学员均是从原海南公安边防部队考核选拔的优秀士兵。此次培训在科目设置上更具针对性,不仅安排了理想信念教育、人民警察职业素养、公安工作基础、边检业务知识等内容,还结合实际,开展实用英语、警务实战技能、口岸突发事件应急处置等科目训练。

不忘初心 牢记使命 主题教育

黑龙江边检总站 领导带头讲授专题党课

本报哈尔滨7月3日电 记者邱小平报道:根据“不忘初心、牢记使命”主题教育部署,7月3日下午,黑龙江出入境边防检查总站党委书记、政治委员张晓冬围绕“牢记初心使命、书写时代芳华”这一主题,为该总站党员民警讲授专题党课。

张晓冬结合参加习近平新时代中国特色社会主义思想培训班和基层调研所思所想,对标主题教育总要求,从“坚守初心、勇担使命、找准差距、狠抓落实”4个方面切入,畅谈学习感悟,传授工作方法,为党员民警上了一堂精彩的党性教育课。

张晓冬同时勉励大家,要始终坚守初心,筑牢信仰之基,强化爱党护党的政治自觉;要勇于担当使命,积极主动作为,扛起时代赋予的职责任务;要切实找准差距,躬身反思不足,清除思想行为的顽症痼疾;要狠抓工作落实,笃志践行宗旨,干一行,专一行,创造出让党和人民满意的崭新业绩。

会上,该总站党委书记、总站站长李长友以“以党的政治建设为统领,推动总站事业新发展”为题讲授了一堂生动的党课,勉励全体民警、职工对标“四个铁一般”标准,努力争创“六个标杆”,以决战决胜的奋斗姿态全力以赴做好新中国成立70周年大庆安保维稳工作,为开创新时代总站党的建设和各项事业新局面作出积极贡献。

深圳边检总站

交流学习深化主题教育

本报讯 徐殿伟、实习生刘殊梦报道:6月28日,深圳出入境边防检查总站举办“不忘初心、牢记使命”主题教育学习交流分享会,学习宣传先进典型事迹,交流分享基层党建经验。

其间,基层党组织、民警代表介绍了基层党建经验做法和学习感悟体会。会议还对第三届“三十年突出贡献奖”获奖民警进行了表彰。

会上,该总站党委书记、总站站长李长友以“以党的政治建设为统领,推动总站事业新发展”为题讲授了一堂生动的党课,勉励全体民警、职工对标“四个铁一般”标准,努力争创“六个标杆”,以决战决胜的奋斗姿态全力以赴做好新中国成立70周年大庆安保维稳工作,为开创新时代总站党的建设和各项事业新局面作出积极贡献。

云南边检总站

演讲比赛展示良好形象

本报讯 杨桂开、实习生刘惠语报道:6月27日,在云南省公安机关“践行新使命、忠诚保大庆”主题演讲比赛中,云南出入境边防检查总站3名民警凭借优异表现,脱颖而出,分获特等奖、一等奖及二等奖。

为确保此次演讲比赛取得良好效果,该总站提前谋划、精心组织;参赛选手紧扣“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,以生动感人的事迹、流畅优美的语言,深深打动了评委和在场观众。

通过参加比赛,丰富了“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动内涵,讴歌了一线民警的感人事迹,展现了第一代移民管理警察良好的精神风貌。

宁夏边检总站

系列活动激发民警斗志

本报讯 记者刘玉飞报道:为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,7月1日,宁夏出入境边防检查总站组织党员民警赴盐池革命历史纪念馆,开展庆祝中国共产党成立98周年暨“初心如磐、使命在肩、奋楫向前”主题党日系列活动。

其间,全体党员瞻仰革命烈士纪念碑、重温入党誓词。活动还对先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行表彰。全体党员表示,一定继承先烈遗志,不忘初心、牢记使命,为维护口岸安全稳定、促进经济社会发展作出新的更大的贡献。



6月26日,内蒙古阿拉善盟公安机联合蒙古国南戈壁省警方,通过发放宣传册、组织乌兰牧骑表演等形式,在策克口岸开展出入境、禁毒、交通等方面法律法规宣传。 海金花 摄



7月1日,新疆出入境边防检查总站举行升国旗仪式和重温入党誓词活动,激励广大民警牢记入党从警初心,忠诚履行职责使命。 记者张佳摄



6月27日,河北出入境边防检查总站组织秦皇岛、唐山、黄骅、石家庄出入境边防检查站副处级以上干部,到唐山市乐亭县李大钊纪念馆开展主题党日活动,追寻先烈足迹,坚定理想信念。 王小雪 摄



6月27日,广州出入境边防检查总站天河出入境边防检查站举办“担当新使命、警心铸忠诚”主题党日活动,用歌声表达永远跟党走的坚定信念。 任多 摄

为党旗增辉 为国旗添彩

党建让“中心”更中心

——南昌边检站紧贴中心工作开展党建工作侧记

宋文颀 通讯员 黄迪

党建工作开展得好不好,关键要看中心工作成效大不大。江西出入境边防检查站南昌出入境边防检查站党委始终坚持把党建工作的着力点、落脚点放在推动中心工作上,既注重制度的规范落实,更注重在推动中心工作上体现终端效益。

从“务虚”到“务实”,党委抓中心层次有效提升

在今年年初的工作部署会上,该总站首次要求各边检站党委书记汇报党委履行口岸管控主体责任目标任务情况。这一变化,让南昌边检站党委书记曾均对党委主体责任有了更加深刻的认识。

“现在履行党委主体责任,不再只是简单听汇报、被动去研究,党委成员要真正做到常抓常议,抓出实效。”在一次常委会上,曾均对履行党委主体责任提出具体要求,要将口岸情况分析频次由每季度改为每月,确保党委对中心工作的掌控。

今年是新中国成立70周年,该站党委主动对接上级要求,从克服民警、职工单纯业务思想和单纯平思想入手,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面深化“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,教育引导民警、职工提高政治敏感性,以奋发有为精神状态确保口岸管控万无一失。

6月2日,该站民警在执勤过程中,

查获两名证件失效人员,在处理过程中,两人表现异常。民警意识到事有蹊跷,第一时间向值班站领导报告。对此,站党委立即召开党委会议,分析研判出两名男子有闯关嫌疑,迅速制定应对策略并成功处置,受到公安部副部长赵克志和江西省公安厅主要领导批示肯定。

从“个体”到“群体”,党员模范带头作用发挥明显

3月4日,该站检查员黄君君在办理VJ5215次航班出境时,查获一起持用伪造中国普通护照出境案件。此案也是该站今年查获的首起非法出境案,一时间,大家纷纷对这个刚毕业一年的“新手”检查员刮目相看。

要问黄君君为什么成长如此之迅速,这要得益于她背后优秀的集体——“上官查验组”。这支队伍是该站成立首个女子查验组,核心成员上官雯瑜,是公认的业务标兵,曾获评全国优秀人民警察、全国巾帼建功标兵、江西省“三八红旗手”。2017年,为发挥好上官雯瑜的骨干作用,促进执法执勤和边检服务水平整体提升,“上官查验组”应运而生。

“上官查验组”组建不久,便迅速以素质高、形象好、执法文明、服务细心的形象,成为昌北机场乃至南昌市的“网红”。学有典型、行有示范,越来越多的党员民警、职工以她们为标杆,以老带新、互帮互助,从“学先进”演变成“争当先进”,争先创优氛围蔚然成风。

今年以来,该站收到锦旗、感谢信9份,多名民警、职工获评江西青年五四奖

章、江西省“三八红旗手”、全市“优秀共青团员”等荣誉,“上官查验组”成员袁欣欣同志还受到省委书记刘奇亲切接见。

从“自建”到“共建”,党建带中心成效凸显

2018年11月15日,该站通过排查发现,多名入境的18至25岁的某国女子存在签证过期和逾期居留嫌疑。在南昌市公安局出入境管理支队协助下,该站及时撰写相关情况报告,为省公安厅开展相关活动提供了重要线索。

自2016年开始,该站利用与南昌市公安局出入境管理支队等单位的共建机制,定期开展警情会商、警务协作,形成了防范打击合力。

与市公安局出入境管理支队共建只是该站共建工作的一个缩影。随着对外开放水平不断扩大,该站党委清醒认识到,要想使党建工作发挥实效,就必须树立“大口岸、大国门、大党建”理念,主动“走出去”。

近年来,由该站牵头,相继和机场安检护卫部、江西省机场集团、白边边检站等单位签订共建协议,定期开展交流共建,形成了齐抓共建促中心的良好格局。

实践证明,要让党建“活起来”,必须始终围绕中心工作开展,而要让中心工作“火起来”,则必须注入党建这个“精气神”。正是有了党建的“加持”,该站中心工作近年来连续取得重大突破,确保了口岸绝对安全稳定,得到江西省委副书记、省长易炼红,南昌市委常委、政法委书记刘家富等省市领导肯定。

党旗下,他们这样迎接党的生日

本报讯 记者郎玲报道:7月1日,河南出入境边防检查总站组织全体党员前往兰考县焦裕禄烈士纪念馆,开展“弘扬焦裕禄精神,争做出彩边检人”主题党日活动,缅怀烈士丰功伟绩,汲取砥砺前行力量。

本报讯 穆斐、实习生林圣敏报道:为纪念中国共产党成立98周年,6月28日,广州出入境边防检查总站组织开展“不忘初心、牢记使命”书画摄影作品展,以翰墨光影激扬民警担当作为、进取奉献的动力。

本报讯 黄治同报道:7月1日,新疆出入境边防检查总站红山嘴出入境边防检查站开展主题党日活动,组织民警在中蒙17号界碑前重温入党誓词。

本报讯 通讯员蒋霖报道:7月1日,云南出入境边防检查总站丽江出入境边防检查站组织党员民警到红军长征过丽江指挥部纪念馆,开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,庆祝党的生日。

本报讯 张莹报道:日前,安徽出入境边防检查站铜陵出入境边防检查站联合铜陵市中级人民法院、市税务局和中国银行铜陵分行共同开展“迎七一·初心与使命”联合主题党日活动,重温入党誓词,同过“政治生日”。

本报讯 钱志成、通讯员刘雪峰报道:为庆祝中国共产党成立98周年,增强全体党员的责任感、使命感,提高党组织的凝聚力、战斗力,6月27日上午,江苏出入境边防检查总站南通出入境边防检查站联合通州区消防救援大队党支部开展“不忘初心、牢记使命”迎“七一”主题党日活动。

本报讯 蒋健、实习生李懿恒报道:6月28日上午,广西防城港边境管理支队举行“不忘初心跟党走·牢记使命勇担当”主题党日活动,为80余名入党满5周年、10周年、15周年和20周年的党员过集体“政治生日”、赠送“政治生日”贺卡,并组织重温入党誓词。

本报讯 梁海东报道:6月26日,黑龙江出入境边防检查总站绥芬河出入境边防检查站组织民警到绥芬河市博物馆参观研学,感悟革命先烈的奋进精神和家国情怀。

本报讯 杨泽雄、通讯员何翊翔报道:7月1日,云南文山边境管理支队猛洞边境派出所与辖区少数民族党员一同到老山爱国主义教育基地开展“重走老山,牢记使命”主题党日活动,庆祝党的生日。

本报讯 陆妍报道:为庆祝党的生日和祖国70周年华诞,6月28日,内蒙古出入境边防检查总站海拉尔出入境边防检查站民警在口岸与100多名入境台胞共同唱响《我和我的祖国》,用歌声表达对祖国的热爱。

简明新闻

湾仔边检站及时处置水火灾情

本报讯 陈天翔报道:6月26日15时许,珠海出入境边防检查总站湾仔出入境边防检查站联合海警、渔政等部门,成功将马骝洲水道一艘着火渔船火情控制,并将附近海域作业船舶有序疏散。

乌兰察布边境管理支队开展禁毒宣传

本报讯 吕维艺报道:6月26日,内蒙古乌兰察布边境管理支队组织民警深入辖区,开展禁毒宣传,并结合经典案例和热播剧《破冰行动》,深入浅出宣讲毒品危害。其间,发放宣传材料1200余份。